METPHXH APTHPIAKHYX IIIEXHX XTHN HPEMIA KAI KATA THN
ATAPKEIA THX AXKHXHX

H pvBukn cdonaon tov podv Tov KOMmV 6TV Kapdld Tapdyst v
ATOLTOVUEVT] dUVOUN OTIG KOIAEG pe TV omoia dnpovpyeitat 1 avaAoyn Tieon yo vo
npowHnOei to aipa 6To KLKAOPOPKO cvotnua. Otav 1 Tieon oTic Kotlieg yivet
HEYOADTEPN OO TN OTa aryyeio TOTE TO aiplo peTaKveital amd pio meploym
peyoAvTEPNG mieong mpog pio AAAN pe pikpotepn mieon. H aptnplakn wicon pmopel va
oploBel oav TV TEST TOV AGKEITOL TAV® GTO TOLYMUATO TOV 0yYEl®V ToL aipoatog. H
apTNPLOKN TTiEST] O1KPIVETOL TNV CLGTOAMKT (LEYOADTEPT) KOt OLOCTOAMKN
(LkpoTEPN) TiEO.

Y hpyovv apkeTol TApAYOVIES TOL UTOPEL VO ETNPEAGOVY TNV APTNPLOKT)|
nieon. Le YeVIKEG YPOUUES, Ol TapayovTeg Umopel va Katnyoptomoinfovv o
(PVOIOAOYIKOVG/E0MTEPIKOVG KOt TEPPAVTOAOYIKOVG/ eEMTEPIKOVG TTapdryoves. H
KOpOOKN TAPOYN, 1| CUVOAKN TEPLPEPIKT OVTIOTACT), 1 EVOOTIKOTNTO (TOCO EVKOAN
umopet va dtatafolv Ta TorydHaTH TNG pTNPiag), Kot To TOGO T LPPELSTO £ival TO
aiplo amoTEAOVV HEPIKOVG EVOOYEVEIC/EGMTEPIKOVS TAPAYOVTEG TOV EXNPEALOVY TNV
apTnNPLoKn Tieor. AKOUN O OYKOG TOV OHHOTOG OTOTEAEL VOV TAPAYOVTO EXNPENGLOV
™G apTnpoKkng tieons. Otav vITapyeL KaTaKpATNo™ VYPAOV TOTE AVEAVETOL )
apTNPLOKN TTiEST KO TAV® G avTd oTNPIlETOL 1] YOPNYNON POPUAK®V Yol TV Heimon
TOV OYKOL TOV GHLOTOC KO KOTO GUVETELN PLELGT Kot TNG 0PTNPLOKNG TTeEaNG.
EEwtepikol mapdyoviec mov Umopovv vo EmNPeAcovY TNV apTNPLoK Tieon
ocvumeptlapupavoovv v BEon 1oV cOUATOC, TV doknon, TV Beppokpacia, To
VYOUETPO, TNV GLVULCONUATIKT KATAGTOOT, TNV TPOSANYN TPOPNS Kot YU avtd Oa
TPEMEL VO, TOIPVOVTOL OLEG O1 TPOPVAGEELG DGTE VO ATOPEVYOVTOL Ol TPOTYOVLEVEG
KOTOOTACELS.

H xatdotaon mov yapoaknpilel tnv avénuévn aptnploxn mieon ovoudletal
vrEéptaom kot vrroAoyiletar mwg otic H.ILA. mepimov 1o 30% tov mAnfucpov
nopovctalel avt v katdotaot. O wivaxag 9.1 tapovoidlet pia katnyoproroinon
(QUOLOAOYIKAV TILMV KoL VTEPTACNS KABDS emiong Ko Tola Tpémet va eivar ta oo,
oL TTPEMEL vaL akolovbel To dtopo g KaOe mepintwon.

O AOY0G Y100 TOV OTTOT0 PETPLETAL 1) OLPTNPLOKT] TTLEGT] OPEIAETAL GTO YEYOVOS OTL
N oVENUEV OPTNPLOKT] TECT] GUVOEETAL GTEVA LE TV EUPAVIOT KAPSILOAYYELOKOD KOl

EYKEPOUAKOV €MEG0010V. MAAoTa 1 auENUEVT OPTNPLOKT| TTEST] OMOTEAEL TOV
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LEYOADTEPO TPOSIAOEGIKO TOPAYOVTO Y1 TV EUPAVIOT) EYKEPOUAKOD EMEIGOOIO0V.
"Evag dALog 6pog 0 omoiog amodideton otnv aptnplakn wieomn eivar «o aBdpvog
doropdvocy (silent killer). O kaBopiopdg TV ATOU®V He OLENUEVN OPTNPLOKY| TTIECT
etvat ToAD oNUAVTIKOS 0poV LE LELMOT] TNG APTNPLKNG TECTG LEUDVETOL KOl )
TPOJADEST) Yl TNV EULPAVIOT) TV TTpoavapepBéviov acbeveidv. H doknomn amoteel
éva PHéEGo pelmong ¢ aptnplokng ieong Kou Oa mpémet va evBappivovion ot

VIEPTOUGIKOL VO GUUUETEYOVY GE OPYOUVAOUEVO TPOYPAUUATO AOKNONC.



Teyvikn péTpnong s apTNPLOKNS TigonS

O mapakdtm odnyieg Exovv mapbel amd Tig 00N Yyieg OV TEPTLYPAPOVTOL OO TNV
Apepwcovikny Etapeio Yréptaong (American Society of Hypertension, 1992) v tov
TPOCIOPIGUO TNG APTNPLOKNG TIECTG LE GOUYUOUAVOUETPO.

Ievikég 00nyieg Yo TV péTpnon apTNPLoKS TIEGNS GTIV NPERIa

1. Oa wpénet 1o dropo mov Oa peTpnOBel va pnv Exel KOTOVOADGCEL TOTE TO, OTTOLN
TEPLEYOLV KOPETVT, VOl £XEL XPNOYLOTOMGEL TPOTOVTA TA OO0 TEPLEYOLV
VIKOTIVI) 1] VO GUUUETAGYEL GE EVTOVI PUOTKT] OPAGTNPLOTNTO Y10 TOLALYIGTOV
pio opa Tpv amd T HETPNON.

2. To dropo dev Ba mpémetl va PpiokeTol KATM amd TNV EXNPELL OLGLOV TOV
deyelpovy 10 cLUTEONTIKO VELPIKO GVGTNUA 1) TNV EMNPELL OAKOOA.

3. Edv 1o dropo AapPdvel pdppoko evaviiov g vaéptacns o xpovog Ayng
avtav Bo tpémetl va tpocdopiletal.

4. H pétpnon Ba mpémet va yivetal og €va Gveto, Novyo Kot {eotd meptPdilov
(25°C).

5. To dropo dev Ba mpémetl va popdet povyo Ta omoia vo enmnpedlovy v
TOTOHETN O TOL HOVOUETPOL YOP® OO TO XEPL T LE TNV POT} TOV OULLOTOG GTO
YEPL.

6. T v pétpnon g optnplokng tieong oy npepio o dtopo Oa mpénet vo
Bpioketar EamAmpévo 1| Kaopévo pe o x€pt 6To VYOGS TNG KAPOLAG Yo TEVTE
mEPIMOL AemTd TPV amd TNV PETPNON.

7. Bpeite v peyaidtepn apmpio oto Ppayiova Tov xeplov Kot €6V TPOKELTOL VO
KOVETE GLUVEYOUEVEG LETPTGELS, OTMG GTNV TEPITTMOT TG AGKNOMG, £lval
TPOTILOTEPO VO CNUEIDGETE TO GLYKEKPIUEVO CNUEID PE EVa LOPKOOOPO.

8. TomobBeteiote To pOvOUETPO 2.5 €KOTOGTA TAV® Ao TNV TPHSO1a empdveln
TOV OYKAOVO, KO TO AAGTLY0 TOV LOVOUETPOL ElvaL GTO KEVTPO TNG
npoonpuetpévns aptnpiog. To péyebog tov pavopeTpov mpémel va givat
KOTOAANAO Kot TPETEL VO KOADTTEL GE TEPLPEPELD. TOLAAYIGTOV Ta 2/3 NG
TEPLPEPELOG TOV YEPLOV. L€ TEPITTWOT YPNONG EVOG UN-KAVOVIKOD HLOVOUETPOL

pmopetl va 0dnynBovpe oe Aavlaouéveg petpnoeis. o mapdostypa, xprion



HKPOTEPO TOV KOVOVIKOD HAVOUETPOL Bo 00N ynoel o AavBacuéva
VYNAOTEPEG TOV KAVOVIKOD TILES.

9. To yépt Ba mpémetl va vrooTnpileTon Kol va eivol TEVIOUEVO KATA TNV O10PKELNL
g uétpnong. Ipoteivetar o dtopo mov maipvel v mieom va vrootnpilet
TOV OYK®VO TOV OTOHOL TTOV HETPETOL KATL TOL ol OVEL TTOAD YPGLUO Kot YioL
TV HETPMNOT TS OPTNPLOKTG TTiEoN G Katd TV didpketla g doknong. To yxépt
npémel va, vootnpiletal Teviopuévo Kot va Bpioketon 6To Hyog TG Kapoldg,
(0yog ¢ 4™ pecomievprog emipdvelac). To otnbockomio Tonobeteitol 6o
LOPKOPIoUEVO oMpElD TOL ¥EPLOD HE amaAd TPOTO Kot Y®pPig v EpYETaL G
EMOPT HE AAAO HEPOG TOV CAONNTOG, povywv. H BaAifida Tov
oQLYHOUAVOUETPOV KAEIVEL kKo avePaivel n wieon 30 mmHg ndvo and v
T mov vroioyiletan 0Tt Ba glvan 1 mieon. (cvvnBwg 140-160 mmHg onv
npepia). X1yd-cryd a@nvete va VTOXWPTGEL 1] TECT] OO TO GPVYLOUAVOUETPO
ue éva puoud tov 2-3 mmHg/dsvtepodrento. Me mpocoyn mapotnpeital n
TTAOGCT GTNV OPTNPLOKT) TLEGT Kol Ol SLAPOPOL YOl TOL dNUOVPYOLVTOL AT TO
OTOTOLO (VOLYLLOL TNG OPTNPIG KOt TO OAOKANPOTIKO GvVOLypa TNG apTnpiog
(Korotkof Aot I kot V, avtictoya) yio 1oV TpOGO0PIoUO TNG CUGTOAMKNG
aPTNPLOKNG TIECNC KOl SIOUGTOAIKTG QP TNPLOKNG TECTC.

10. Avo petpnoelg mpémel vo mpaypotomolovvion o€ ke yépt. O xpdvog petald
TV petpnoemv Oa tpénet va vrepPaivet ta 30 devtEPOLENTA £TG1 OCTE N
aptnpio va whpel TAA TV Kavovikn g popen. Edv n debtepn pétpnon
dwpépel Tave and S mmHg and ™ devtepn Ba tpémel va akoAovBncovv Kot
GAAEG PETPNOELG PEXPL TTOV O TIUES VoL efvat KovTd PeTaED TOVG. Mepikég
Qopég M mieon 610 £va xEpt pmopel va etvan peyokdtepn amd TV miEo TOL

AoV YEPLOV. X AT TNV TEPITTMOON CNUELDOVETAL 1] VYNAOTEPT TIUT.

Ievikég 00nyiec Yo TNV pETPNON CPTNPLOKIG TLESNS KOATA TNV OLEpKELD TG

acKnong

Ot yevikég apyég mov akoAovBodvtat OTav yivetal LETPNOT TG OPTNPLOKNG THECTG
otV npepia epappdloviot Kol Katd tnv HETPNOoN NG aPTNPLOKNG TECS KATA TV

doxmnon. Qo1060, VLAPYOVY OPICUEVES EEAIPECELC KOl TPOCOEGELC.



1. Onwg etvon katavontd dev givar duvatdv va yivovtol SITAEG LETPNOEL KOTA
™V dgpKeL TNG doknong YU autd Kot 1 HETPNON YIVETOL GTO YEPL TOV
HETPNONKE 1 VYNAOTEPT] OPTNPLOKT) TLEST.

2. Ed&v vrapyovv otabpoli o éva 166t Ba mpénet va yivetan pio pétpnon oto
1éh0g k6Oe otadiov. Etvar mpotyndtepo 1 pétpnon va yivetat tpog to TéA0g
TOL 6TadioL YT, OTMG N KAPOIKT GUYVOTNTA, £TGL KOL 1] OPTNPLOKN TTECT
moipvel Alyo xpovo yia va pTtcel oe otafepd eninedo o€ va otddo. H
pétpnon Ba mpémetl va Eekva oo e Evol AETTO TPV TO TEAOG TOV GTASIOV.
Edv mapovciactovv tpoPfinquota tote 1 pétpnon Ba mpémetl va exavoinedel
0G0 1O dLVATOV YPNYOPOTEPQL.

3. To vyog g oéhog Ba mpémel va elval T€T010 doTE TO TOS Vo Avyilel eEhappd
otav kdvel modnAato. H cuyvdtra tov nepiotpo@dv Ba mpénet va
dwtnpeitar otig 50 mepioTpoPég ava Aentd. H cuyvotta giva ol
OMUOVTIKY ETEWN 1) TOPAY®YN £PYOVL 0€ TOALA KuKAogpYOuETpa (.. Monark)
e€aptdror omd T CLYVOTNTO TEPIGTPOPDV.

4. Mia pérpnon yiverar evd o aockovpevog Ppicketan kabiopévog ot GELL TOV
nodnAdrtov. To cpuypopavopeTpo tomobeteitol ceryTd TV 6TO XEPL TOV
OOKOVUEVOL UE TETOLO TPOTO DGTE VO UNV TEPTEL TPOG TO KAT.

5. Edav n tyun npepiog sivor mave arnd 200/120 mmHg t61e dgv mpémer vo,

npoynatoromdsi avté To £pyacTNPLO.

6. O aockovpevog Eekvaet vo mtodniatel kot 0 ypdvog Aoknong Eekvdel amod ™
OTLYL] TTOL OICKOVIEVOG UTTOPEL Kat dtatnpel otadepn T cuxvOTNTA TOV
mePLoTpoP®V. O ypdvog doknong Kot o xpovog amobepameiag yio To
OLYKEKPIUEVO EPYOOTNPLO oprobeteital ota 600 AemTd. e OAN TNV ddpKela

NG GGKNOTG 0 ACKOVUEVOG dtaTnpel T cuyvotnta TV 50 TEPIGTPOPOV.



Yrnopéyrota tE0T Y100 TNV TPOPALEYN TG pHéYIOTNS TPOSANYN S 0ELYOVOL

Ta vropéylota TeoT ¥PNGLOTOLOVVTAL Vi TNV TPOPBAEW TG
KOPSLOAVATVEVGTIKNG IKAVOTNTOG TOV ATOUMV TOV GUUUETEYOLV GE LalIKA
mpoypappoTo AOANoNG eEattiog Tov YEYovOTOG OTL TO HEYLGTO TECT OMOLTEL TOV
OOKOVUEVO VO PTAGEL UEXPL TO onpueio eEAvTAnong, anatel meplocOTEPO ££000L Ko
umopet va ypelaotel TNV mapovsio yaTpol yio v tpaypotonoinen tov. O factkdc
0TOY0G £VOG VITOUEYIGTOV TEGT EIVOL VO SIOMIGTAOGEL IOl £Vt 1) KapSLOKT GUYVOTHTO
TOL OCKOVUEVOL UETA OO £Val 1] TEPIOGOTEPA GTAOIN Aoknong. [ tnv TpoPreyn g

péylomg mpoAnYNS 0EVYOVOL (VOromax) Yivovion opiopéveg vmobicels:

1. H xopdiokn cvyvotnta npénet va eivol otobepn o€ kdbe oTdd10 TOV
VTOUEYIGTOV TECT.

2. H oyéon peta&d ™ kopdtakng cuyvotntog Kot g enapuvong etvan
YPOIKT.

3. H péyiom kapdrokr cuyvotnra yuo pio nAtkio ivor gviaio.

4. H pnyovikn arotedecpatikotnta (w.x. VO2 yuo pio dedopévn emPapouvon)

elvai 1 1010 yio 6A0VG.

Opropéveg amd avtég Tig vobécels, OTme 1 otabepn Kapdlokn cuyvoTnTa propet
va emPBeParmbel peTpdvTAg TN, EVO AAAEG OO N HEYIGTI KOPIKT GLYVOTNTO
UTOPEL Vo 00N YNGOLY GE ECQAAUEVT TTPOPAEYT TNG LEYIOTNG TPOGANYNG 0ELYOVOV.
AV K0l 1) VTOUEYLIOT SOKILOGTIN OEV OVTITPOGMTEVEL LLE TOAD aKPIP TPOTO TNV
KOPOLOAVATVEVGTIKY AvTOYY| VOGS SOKILOLOUEVOV, OTOTEAEL OGS Evay GTNVO TPOTTO
a&lohdynong Kot pe yoapnAo kivovvo mepurlok®v. Edv to vropéyiota 1e0T gival
EMOVOAUUPOVOLEVO KOl 1] KOPOOKY] GUYVOTNTA Yo pio 0edopévn emPapuvon ivon
YOUNAGTEPN, TOTE Pmopel va KataldPel Kaveic mmg o dokalopevos £xel PEATIOOEL
TNV KAPSOOVATVELGTIKT TOV OVTOYT aveEapTnTo atd TO €0V 1) TPOPAEWYT TNG

péyotg TPOSANYNG 0&uyovoy givat akpipig.

Opropoi kon TpoTOL EKPPacNS TG TPOSANYNS 0EVYOVOL



VO2: H tocotta 0&uydévou mov TpocAapAveTorl amd to KOTTOPO TOLV COUTOS KATH
v npepio Kot kotd v dtapkela g doknong (o 6yKog oEuydvou mov

YPNOUOTOIEITOL OO TO GO VAL AETTO).

VO2max: H péyiotm tocodtnto o&uydvou mov tposiapPdveral amd to KOTTOPN TOV
OOUOTOG GTN LOVAdQ TOV XpAVoL (0 dykog 0EuyOVOL TTOV ¥PTCLILOTTOLEITOL AT TOV

OPYOVIGUO VAL AETTTO OE PEYLOTN TPOoTADELD).

H npocinym o&uyovovu exkepdletat pe S10popeTIKONS TPOTOVS, ONANSY| [LE ATOAVTO
TPOTO KO P GYETIKOVS TpOTovs. Otav n mpodcinyn o&uyodvou ekppdletar oe ATpa
ava Aemto (L/min) 10te ot N popen £KPpaong ovopdleTon amdAVTOS TPOTOG
ékppaonc. Otav n tpdsinymn o&uydvov exkepdletal o€ YLMOGTOMTPO 0vE KIAO
ocOpaTIKoV Papovg To Aemtd (ml/kg/min) tote avt 1 popen Ekepacng ovoudletol
OYETIKOG TPOTOG EKPPUCTG. TN 0£0TEPT TEpinT®OT AapBdvetal v’ dyiv To
copatikd Bapog kot OTme kataAaBaivel kavelg 600 dtopa to omoia £xovv oo
TPOCSANYTN 0EVYOVOL GE AlTpa ova AEmTO PTOPEl vaL £XOVV OLOPOPETIKY TPOGANYM
0&uy6vou € YIAMOGTOMTPA 0V KIAO GOUATIKOV BAPOvg avd AETTO £0v EXOVV

dtapopeTikd Papog. To mapdderypo mov akoAovBel d1evKpPvileL TIg dVO EVVOles.

O yovtpomardtog £xel péylotn Tpocinyn o&uydvou 4.5 L/min kon Cuyiler 110 kida. O
EepaKlavog €xet Kat avTog LEYISTN TpdsAnyn o&uydvov 4.5 L/min aird Luyiler 60
KA. TTow gtvan ) oyetikn péytot tpdoinym o&uydvov;
H oyetucn péyrot mpdsinyn o&uydvov Tov YovTpomarldtov gival:

4.5 L/min X 1000 ml/L = 4500 ml/min

4500 ml/min / 110 kg = 40.9 ml/kg/min

H oyetu péyrom npdsinymn ovydvovu tov Eepakiovov ivar:

4.5 L/min X 1000 ml/L = 4500 ml/min
4500 ml/min / 60 kg = 75 ml/kg/min

Onwg fAémovpe av Kot o1 600 afANTEG Exovv TV 1010 amOAVTN PEYIOTN TPOGANYN

o&uydvov (4.5 L/min) 1 dapopd TNV GYETIKY HEYIOTN TPOSANYN 0ELYOVOL

(ml/kg/min) givon tepdotio. H amdivtn ékppaot g péytotng npdsAnyng o&vuyovov
7



YPNOLOTOIEITOL CLVNOMG Yot AOANLLOTO GTO OTTOl0L SEV VITAPYEL LETATOMIGT TOV
ocoUTIKOV Bapovg, m.y. KonnAacio, ToONAACIN, EVO 1 GYETIKN EKOPAOT
YPNOUOTOIEITOL Y10l WOAN AT OTTOC Ol AYDVES OpOLOV, TO TOdOGPaLpo K.A.7T. TELOC,
VILAPYEL Kat £vaG TPITOG TPOTOG EKPPAUCTS TNG TPOSANYN S 0ELYOVOL GTOV OTOT0
YPNOOTOIEITOL AVTL Y10l TO COUATIKO BAPOG 1 TOGOTNTA TNG AAMMTNG COUATIKNG Halag
(AZM). Anhadn n TpodSAnyn o&uyovov ekppdletor wg ml/kg AXM/min. O
GUYKEKPUYLEVOS TPOTOG EKPPOGTG YPTOLOTOLEITOL OAPKETES POPES GTO YDOPO TNG
Bepuidopetpiag. Edv 10 1060010 Almovg tov yovipomaidtov givor 12% kot tov
Eepaxiavob 6%, pumopeite va vroroyicete mota givar 1 péylotn tpdsinym o&vydvou

TV dVo afAntdv exkppacuévn oe ml/kg AXM/min;

I'evikég 00N yieg TPAYRATOTOINGS VAOUEYIOTOV TECT

1. Edv vmdpyet n dvvotdtnta yio xpnoILonoinon nAeKTpoKapd1oypapov
TPOETOALETOL O AGKOVIEVOG Y10 TV TOTOOETNON TOV NAEKTPOSIWV.

2. O aokoOUeVOG KAOETOL GTO TOSNAATO KoL LETPLETOL 1) OPTNPLOKT) TTECT KO |
KopSLoKT ouxvOTNTa TG NPEUING. TN GUVEYELD O ACKOVUEVOG TOdNANTEL
Y®pig avtiotaon yia 2-3 Aentd yia va mpobeppovOet.

3. O aokovpevog modnAatel pe pia cuyvotnta 1 omoia kabopiletar amd 10 1€6T
t0 omoio Ba ypnopomromOei (Astrand-Rhyming 1 YMCA).

4. H xopdiaxn cvyvotnta petpiétat kad’ OAn 1 O1dpKeLo TOL TECT.

5. H apmprokn mieon petpiéror oto 2:30 amd Kabe oTAd10 Yo T0 TPMOTOKOALO
YMCA ot oto 2:30 kot 5:30 ywo o tpwtdKorro Astrand-Rhyming.

6. Toco n aptnplokn mieon 660 Kot 1 Kapdlakn cvuyvotnta Katoypdeovior. H
KapOLoKT] cuvOTNTA KOl 1) 0PTNPLOKT TieoT pHeTprovvton 2 AEmTd HETA TO
TEAOG NG oK oM.

7. Xpnotpomoteiote Ta LAAAOLL Y10 VO Tpocolopiote tnv VO2max.

Odonyiec yio 1o tpoTéK0AL0 Astrand-Rhyming



H mpotewvopevn emPdapovon eivor n axdlovdn:
Ayvpvactot avdpeg: 300 1 600 kgm/min (1 1 2 kp)
IMopvacpévor dvdpeg: 600 1 900 kgm/min (2 1 3 kp)
Ayouvaoteg yovaikes: 300 1 450 kgm/min (1 1 1.5 kp)
IMpvaopéveg yovaikeg: 450 11 600 kgm/min (1.5 1 2 kp)

H ovyvomta eravaiqyemv oto mtodnAato eivar 50 mteplotpo@éc to Aemtd.

H kapdiokn cuyvomta perpiétol 61o téhog tov 5% kat 6° Aertov.

YnoAoyiletatl 0 HEGOG Opog TG KAPOLOKNG GLYVOTNTAG TV OV0 AETTOV.
XPpNOUOTOIEITTE TO VOUOYPAULA Y10l VO, ToAoYiceTte TV VO2max.
Xpnowonotleiote To cuvTeAEoTN ToALaTAaGIAlovTag TV Tiun ¢ VO2max pe tovg
aKoAlovBovg cuvtereaTég d1OPOBmoNG Yia va dtopOldcete TV TN Yo TV NAKic Tov

AGKOVUEVOD (1 HEYIOTI KOPOOKT) CLUYVOTNTO LELDVETOL LLE TN YHPOVOT)).

Hhkio Yuovrereothc AtopOmong
15 1.10
25 1.00
35 0.87
40 0.83
45 0.78
50 0.75
55 0.71
60 0,68
65 0.65



Oonyieg ywo o potékoiro YMCA

1° X110 150 kgm/min
(0.5 x1A&)

KX <80 yaih | KX 80-90 yoi | KX 90-100 yor | KX >100 yaA

2° Xtadw0 750 kgm/min | 600 kgm/min 450 kgm/min | 300 kgm/min
(2.5 x1Ad) (2.0 x1Ad) (1.5 ki) (1.0 x1Ad)

3° Xtadw0 900 kgm/min | 750 kgm/min 600 kgm/min | 450 kgm/min
(3.0 kihd) (2.5 knd) (2.0 K1Ad) (1.5 xnd)

4° Xtad10 1050 kgm/min | 900 kgm/min 750 kgm/min | 600 kgm/min
(3.5 x1Ad) (3.0 x1Ad) (2.5 x1Ad) (2.0 x1Ad)

H apyin emPapovon opiletor ota 150 kgm/min (0.5 kg ot1ig 50 rpm)

Edv 1 kapduokr| cuyvotta 610 T€A0G TOL TPITOV AETTOL TOV TPAOTOL GTAdioL Elvat:

o Kdatw anod 80, 1o devtepo otdolo opiletar ota 750 kgm/min (2.5 kg otig 50

rpm).

o  Metaé&v 80-90, 10 devTEPO 6TAd10 Opiletan ota 600 kgm/min (2.0 kg otig 50

rpm).

e  Meta&y 90-100, to devtepo otddo opiletar ota 450 kgm/min (1.5 kg otic 50

rpm).

e  Meyaivtepn tov 100, to devtepo otddo opiletar ota 300 kgm/min (1.0 kg

011G 50 rpm).

To 1pito Kot 10 T€T0pTO GTAd0, (EGV YpELaGTEL), OpilovTal COUPVA LE TV

emPdpuvon n omoia Ppicketal KAT® amd T0 deVTEPO GTAdO GTOV Tivaka. To

QLAAGOLO Ypnopomoteital Yo TNV TPOPAEYN TG LEYIGTNG TPOSANYNS 0EVYOHVOL

SWUEGOL TNG YPNOLUOTOINONG TNG KAPOLOKNG GLYVOTNTAG Kol TG EMPapvuvonC.
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O0onyieg Y10 VIOUEYIOTO TEGT GTO HOTEOOEPYONETPO

O/H doxipaldpevoc/n Padilel oto domedoepyOUETpO Le pia oTadepn TovTNTo
(2.0-4.5 mph) ko pe KAlon 5% ya 4 Aemwtd. 10 TEAOG TG TEPLOG0L TV 4-AeNTOV
npoodopilete N Kapdokny cuyvotTa. MeTd TOV TPOoGdIopIord TG KOPIOKNG

oLYVOTNTOG XPNOLOTOOVVTOL Ol TOPOKAT® eEl6GELS Yo TV TPOPAeYN ™S VOomax.

VOomax = 48.3502 + [10.0651 X yévoc (dvdpag = 1, yovaika = 0)] — (0.2769 X niwic)
—(0.2088 X Bapoc) +[10.1168 X tayvmra (mph)] — [0.1635 X KX (cpuypodc ava

Aemtd)].

VOomax = 15.1 +[21.8 X toydtnra (mph)] — [0.327 KX (c@uypovg avd Aentd)] —
[(0.263 X taydvtnta X nhxkia (€tn)] + (0.00504 X KX X niia) + [(5.98 X yévog
(A=1;I'=0)]
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